《洛阳晚报》20年庆之"QS"杯"十佳达人"大赛

# "十佳达人"大赛"太阳能达人"暂领先

71岁的"剪纸达人"创作剪纸作品,庆祝晚报创刊20年





### □见习记者 余子愚 文/图

从11月6日至11 月28日,本报陆续 出了30位"QS"杯"十 佳达人"大赛候选人, 热心读者和洛丝热晚 官方微博粉丝热 提票 与活动并积极投票。 截至昨日,3号达为 "太阳能达人"下秀弟 以436票暂居第一。

# **1** "太阳能达人" 卞秀弟暂时领先

截至昨日15时,"OS"杯"十佳达人"大赛共收到读者通过不同方式投出的2000多票,其中3号达人"太阳能达人"卞秀弟获得436票,暂居第一。

作为最后一位被推出的候选人,30号达人"按摩达人"丁鹏目前的排名并不靠后,他以392票暂列第二。第三名暂为获得332票的"唱歌达人"秦佳琪。

从11月6日开始,洛阳晚报记者的手机就响个不停,一条条投票短信纷至沓来,最多的一次,一天收到了200多条投票短信

而从新浪微博@洛阳晚报统计,截至昨日交稿时,9号达人"书画达人"张蛟生得50票,成为微博得票最多的候选人。

## 2 候选人故事很励志 评委们很称职

作为"十佳达人"大赛的评委,读者们十分称职,他们在投票短信中不忘对自己中意的达人进行点评。

手机尾号为"8650"的读者 在短信中说:"我欣赏'太阳能 达人'卞秀弟,他的发明有实用 价值。"

在新浪微博上,5号达人"魔术达人"谷万岭的魔术表演引发网友关注,@洛阳老狐狸在微博中评论道:"支持年轻人!"

还有市民来电支持16号达人"戏曲达人"王艺霏,说看到小艺霏学戏很勤奋,很受感动。



李云山在展示他为晚报创作的《群芳争艳》

# 3 牡丹剪纸,献给创刊20年的晚报

在热心读者积极参与 投票的同时,一些"十佳达 人"候选人也向洛阳晚报记 者表达了他们激动的心 情。6号达人"剪纸达人" 李云山说,能否评上"十佳 达人"不重要,重要的是能 参与晚报的活动。14号达 人"诗歌达人"海青青说: "谢谢晚报对我的支持,这 也是对当代诗歌的支持。"

昨日下午,李云山给洛 阳晚报记者打来电话,说已 经完成了剪纸作品《群芳争艳》,献给创刊20年的晚报。

71岁的李云山老人是《洛阳晚报》的忠实读者,他说,看到自己被列入"十佳达人"候选人时,别提多激动了。《群芳争艳》包含20朵花朵相连的牡丹花,寓意晚报20年持续发展。

"牡丹是洛阳的象征, 而晚报是咱洛阳最好的报 纸,希望这幅剪纸作品能给 晚报带来吉祥。"李云山说。

## 投票仍在继续,"十佳达人"将在本月中旬揭晓

昨日,洛阳晚报记者 从"OS"杯"十佳达人"大赛 组织部门了解到,本月中旬 将揭晓"十佳达人"入选名 单,目前,读者仍可继续投 票,截止时间为本月15日15时。

到底谁能从候选人中 脱颖而出,成为"十佳达 人"?请您投出宝贵的一票!

●目前,新浪微博@洛阳晚报已经开通投票平台。1号至15号"十佳达人"候选人微博投票地址为:http://vote.weibo.com/vid=2504899,16号至30号"十佳达人"候选人微博投票地址为:http://vote.weibo.com/vid=2504920。

#### 特别提醒

读者朋友,您可将欣赏的达人编号、名字编辑短信发送到15194553610;也可通过洛阳晚报新浪、腾讯官方微博"十佳达人投票系统",或发信息给洛阳晚报官方微信,投出您宝贵的一票。此外,参与竞猜"十佳达人"将有机会参加在QS红酒会所举行的"晚报达人庆功宴"。

QS红酒会所,雪茄与红酒的聚会,品味世界,何须走远?当您举起一杯QS的红酒,人们最终记住的,会是拿红酒的人。品位的标杆,文化的坚持——QS。地址:洛阳新区体育场东入口210区。



# 马立谦: 一方乡土文化领军人

#### ■人物简介

姓名:马立谦

职业:莲岳诗书画联谊会会长

最幸福的事儿:在晚年找到自己的价值

最遗憾的事儿:身体不太好



马立谦

#### □记者 王晓丹 通讯员 张 珂 文/图

近日,记者在莲岳诗 书画联谊会的总部所在 地——宜阳县莲庄镇文化 站见到了65岁的马立谦。

2001年,莲岳诗书画 联谊会成立。2006年,退 休教师马立谦被推选为联 谊会会长。上任伊始,他根 据会员的个人爱好,下设诗 词学会、书画学会、传统文 化研究会等部门。为方便 工作发展,他还分别在宜 阳、洛阳、郑州设立了3个 办事外。

仅仅过了7年,会员人数从最初的20余人增长到679人,不仅涵盖了宜阳县所有乡镇,有的还来自洛阳市区、洛宁县、渑池、郑州、义马等地。

联谊会没有经济来源, 为解决资金欠缺的短板,马 立谦辗转于宜阳县各大民营企业,结交一大批热爱诗 书画的企业家。源源不断 的社会慈善资金涌入联谊 会,为日常会务和各类活动 提供了资金保障。

由于会员大部分是农 民出身,没有受过专业的技术培训,联谊会每年都会从 省、市、县请来文学和书画 方面的名家,对会员们进行 业务培训。截至目前,联谊 会成员在《中华诗词》《文化 河南》《洛阳诗词》等知名文 化刊物上发表诗词、散文、 小说6000余首(篇),书画作 品上千幅。

从2006年起,联谊会每年都要出版一本会员作品集萃《莲岳新声》,现已出版了七卷,图文并茂。如今,该书第八卷正在征稿都已,马立谦都会带着副会长们昼夜不休加班加点,他沉浸在文学的海洋中,却忘了自己患有严重的风湿性心脏病,累得多次住进医院。但是,当散发着墨香的新书摆在面前,这个倔强的老人又高兴得流出眼泪。

夜以继日的奔波和劳碌 摧毁了他的健康,繁杂会务 熬白了他的头发……然而, 他没有抱怨,更多的是满足 和欣慰。

采访中,马立谦面带微 笑,信心十足地说:"下一步,我们将以联谊会为龙头 申报省级'诗词之乡',让文 化产业成为拉动当地发展 的'大马车'。"

■人物心声:能和这么 多朋友为农村的文化建设 做点贡献,发挥余热,我很 高兴。希望今后通过自己 的努力,能把联谊会做大做 强,让文化事业代代传承。

■记者感言:采访中, 让我感触深刻的是他矢志 不渝的一片爱"莲"之心:用 心管理,用心守护,铸就莲 岳新辉煌。